



# 同庆建军节,永葆军人本色

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 为让退役军人度过一个难忘的建军节,营造拥军爱民的氛围,加强爱国主义教育,7月31日上午,合肥市南岗镇梁墩村关工委举办了一场“同庆建军节,永葆军人本色”为主题的庆“八一”座谈会,辖区30多名退役军人参加了此次活动。

活动中,新退役战士向到场老战士敬礼,全体退役军人共同学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神,并从不同角度畅谈了学习的感想感悟,交流和重温各自的军旅生活,结合自身实际讲述了在部队的收获和感悟,表达了他们热爱党、忠于党的真挚感情。交流过程中,老兵们还不断鼓励年轻人努力学习,扎实工

作,珍惜当下的美好生活,用自己的力量为社会主义建设添砖加瓦。关工委负责人为家庭困难的退役军人分别送上了500元的慰问金,为每一位现场的退役军人送上慰问品,亲切地询问和了解他们的身体状况、家庭生活情况以及抚恤政策落实情况,感谢他们为国防事业做出的贡献,并希望他们保重身体,安心生活,有困难及时向村委会和政府反映,党委政府将全力以赴为大家解决问题。

梁墩村关工委通过本次活,将学党史、办实事与慰问退役军人相结合,为辖区退役老兵搭建了一个互动与交流平台,提升了退役军人的归属感,促进了军民融合,增强了退役军人的爱国情怀。

## “八一”走访慰问 情暖退役军人

星报讯(方雨璐 记者 马冰璐) 优秀退役军人贾云2020年11月勇救不慎从窗户坠落的2岁小孩,见义勇为之举被多家新闻媒体报道。为传播正能量,引领新风尚,进一步营造关爱、崇尚、学习、争当道德模范和“中国好人”的浓厚氛围,“八一”建军节前的7月28日上午,合肥市包河区人大常委会主任、淝河镇主要领导、贾大郢退役军人服务站相关工作人员上门走访,并送上慰问金。

包河区人大常委会主任与贾云进行亲切的交谈,仔细地询问了他的工作情况,并鼓励他继续发挥榜样示范作用,同时要求相关部门要切实做道德模范的关怀工作,所在镇、社区要给予他们更多的关心和照顾,解决好实际困难;要进一步加大宣传力度,弘扬中华民族传统美德,营造向好人学习的社会氛围,广泛传递正能量,不断提高群众文明素质和社会文明程度。

## 慈善情暖百名困难老兵

星报讯(孙祥银 记者 沈娟娟) “八一”建军节前,合肥市包河区慈善协会、安徽东昌建设集团有限公司、骆岗街道退役军人事务部、骆岗社区民政等单位工作人员联合开展“慈善情暖百名困难老兵”的走访慰问活动,为辖区内符合困难条件的退役军人李其林户送去党和政府的关心与关怀,并致以节日的问候。

工作人员走进骆岗社区退役军人李其林家中,与其亲切交谈,了解他参军期间的情况,关心他和家人现在的生活和身体健康等状况,嘱咐他们要注意身体,在生活上如果遇到可以随时与社区

联系,社区会尽力、尽快帮助解决。

随后,工作人员送上了慰问金,表达了对军人崇高的敬意和祝福。李其林说:“感谢政府和领导们没有忘记我这个老兵,我赶上了好时代,遇到了好政府,接触了一帮热心的社区工作人员,相信我很快就能迈过这个坎,你们的来访真是炎热夏季迎来一抹清凉,让我倍感舒心。”

此次走访慰问,让受困家庭的退役军人深深地感受到党和政府的关心、关怀,拉近了政府与群众之间的距离,为建设和谐与稳定的社区奠定了基础。

## 鸡鸣村开展慰问老战士活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为继承和发扬拥军优属的光荣传统,感谢退伍老兵为党和人民作出的贡献,让现役军人能安心服役,保家卫国,“八一”建军节前的7月30日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委开展了“五老”人员老战士走访慰问活动。

一行人来到退役老军人孙自友家中,送去慰问金和党史书籍,详细询问他的家庭生活和身体状况,告知有困难就找村委会,并向他致以节日的问候和敬意,感谢其为保家卫国做出的巨大贡献。

交谈中,大家倾听了孙自友的军旅生活和人生经历。他1974年参军入伍,1981年退伍。“这么多年来,感谢党和政府对我们的关心照顾,我们会继续发挥余热,关心支持村居发展和建设,关心下一代。”孙自友说道。

蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委主任何宗玲表示,感谢老兵为祖国做出的奉献,将进一步强化服务意识,时刻关心、关爱退役军人的生活,用足用好相关政策,为退役军人解难题办实事,让他们充分感受到党和政府的关怀。

## 妇女小组让她们有了“娘家”

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐) “我宣布,公司妇女小组正式成立,让我们用热烈的掌声向当选的妇女小组组长表示热烈的祝贺……”7月15日,合肥市淝河镇卫乡村辖区一商贸公司召开妇女大会,选举产生了妇女小组组长。

该公司妇女小组组长周晓雪表示,一定不辜负淝河镇党委的信任与支持,不辜负妇女姐妹的重托与期望,当好妇女同

志的“娘家人”,发挥好桥梁纽带作用,使妇女小组真正成为“领导信任、妇女拥护、职工认可”的妇女组织,积极带领妇女职工争当工作中的“排头兵”,成为名副其实的“半边天”。据了解,新成立的妇女小组要按照淝河镇妇联的章程,围绕工作中心,服务大局,依法维护妇女权益,增强妇女组织的凝聚力,努力把妇女小组建设成为群众满意、妇女欢迎的温暖之家。

## 铭记革命历史 坚定理想信念

星报讯(翟玉娇 记者 马冰璐) 近日,合肥市淝河镇卫乡村党委组织党员观看了革命历史题材电影《瑶岗1949》。

该片讲述了1949年合肥解放后,渡江战役总前委驻扎瑶岗村期间,敌特勾结残余通过暗杀、破坏、引导飞机轰炸等一系列手段,意欲阻止大军过江,我军侦察科长与敌特在瑶岗村斗智斗勇展开一系列殊死搏斗的故事。展现了军民一心为渡江战役胜利作出的贡献和忠诚、牺牲精神,讴歌老一代革命家的亲民爱民情怀,演绎了人民战争的胜利离不开人民支持的真谛。

观影结束,党员们感触颇深,纷纷发表感悟。“在电影里看到了家门口的故事,真的太振奋人心了,向英雄们致敬!我感到非常自豪!”“这部电影让我们感受到了渡江战役的惊心动魄和艰苦卓绝,增强了对历史的理解。”“观看电影,学习党史,这样生动的学习方式使我们学习的兴趣更加浓厚。”

铭记革命历史,坚定理想信念,强化责任担当。卫乡村党委将继续以多元化的形式丰富党史学习内容,进一步提高党员学习兴趣,强化党史学习教育成效。

## 杏林社区 开展普法宣传活动

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为做好《中华人民共和国民法典》普法宣传工作,有效推动《民法典》的宣传普及工作,进一步推进“我为群众办实事”实践活动,引导群众形成自觉守法,切实加强居民的《民法典》宣传活动,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展以《民法典》《退役军人保障法》为主题的宣传活动。

社区工作人员利用《民法典》手册、小区电子屏等方式在梅园小区广场向辖区居民重点宣传《民法典》颁布实施的重大意义以及与他们生活息息相关的《民法典》知识,如小区车位归属和使用、饲养动物伤人谁承担责任、个人信息如何受保护、遗产分割和继承等,用通俗易懂的案例解读《民法典》对广大群众民事权利和民事义务的各项规定,帮助大家了解学习这部“社会生活百科全书”。

同时,工作人员对《退役军人保障法》进行宣传普及,并就退役军人移交安置、教育培训、就业创业、抚恤优待、褒扬激励等政策及相关问题进行了现场解答。

此次《民法典》宣传活动,加深了居民对《民法典》的认识和理解,让《民法典》真正走进居民的生活,在社区内营造出了全民遵法、守法、用法的良好氛围,进一步提升居民的知晓率和认可度,引导居民学会用法律武器捍卫自己的合法权益,带动了群众学法用法的热情,同时也提高了《退役军人保障法》在群众中的知晓率。